



NÉPLAP

Megalakult a megyében
a 75. termelőszövetkezeti csoport

A Magyar Történelmi Társulat
vándorgyűlése Debrecenben

A költségvetés minden tétele a nép érdekében álló feladatokra mozgósít

Kossa István pénzügyminiszter elvtárs országgyűlési beszéde a költségvetési vitában

Az 1950. évi költségvetés benyújtása olyan időpontban történt, amikor a magyar dolgozó nép sikerrel fejezte be hároméves tervét és amikor az országgyűlés törvényvényt emelte új ötéves tervünkre. Már az 1949. évi, tehát a most befejeződő költségvetés is igen jelentős lépés volt előre a szocialista költségvetés felé. A most beterjesztett 1950-es évi költségvetés pedig már erősen megközelíti a szocialista költségvetést.

A szocialista és a tőkés állami költségvetés közötti különbségek egyaránt megmutatkoznak a bevételek jellegénél és forrásainál, továbbá a felhasználás céljánál és módjánál. A tőkés állam bevételét az adók, amelyek a tőkéséket a dolgozó tömegekre hárították át. A mi bevételeink többsége állami vállalatoktól származik, jórészt azokból a milliárdokból, amelyek azelőtt a tőkésékhöz vándoroltak. A régi termelőszövetkezők új szerződés felhatalmazásával olyan eredményeket érünk el a termelés területén, melyek új és újabb bevételi forrásokat nyitnak meg a költségvetés részére, megváltoztatja annak jellegét.

A tőkés állam költségvetésében a kiadások döntő többsége a tőkésrend fenntartására, a tőkés és nagybirtokos osztály munkabérlői jövedelmét biztosító elnyomó gépezet s a bürokrácia fenntartására szolgál. A mi költségvetésünkben a népgazdaság fejlesztésére és népi szociális és kulturális felemelkedésére szolgáló kiadások jutottak túlsúlyra. A tőkés államok költségvetése a visszaélések ezer és ezer lehetőségét teremtette meg. A mi költségvetésünk népi demokratikus államunk ellenőrző szerveinek és magának a népnek tényleges ellenőrzése alá helyezték.

Hogy az 1950. évi költségvetés számait kellően tudjuk értékelni, előbb egy pillantást kell vet-

22.000 újítás — 250 millió forint megtakarítás

A megnövekedett költségvetési kereteket fedeztetni a lényegesen megnövekedett termelésből befolyó adókkal, valamint a vállalati nyereségekkel, új adóknak bevezetése és az adókulcsok felemelése nélkül is biztosítani tudtuk.

A dolgozóknak a munkával szemben megváltozott viszonya a vállalati nyereségeket jelentősen megnövelték és hatalmas összegű új, szocialista jellegű bevétel gyarapították a költségvetést. 2.4 milliárd forintot tesznek ki előreláthatólag az 1949. évben az állami költségvetésbe befolyó vállalati nyereségek. Ez bizonyítja, hogy vállalatunkat sokkal jobban vezetjük, mint a kapitalisták, hiszen ezeket a nyereségeket azok az üzemek fizetik be, amelyek a kapitalista vezetés alatt nagyrészt deficitestek voltak s állandóan állami támogatást igényeltek. Példa erre, hogy munkásaink, technikusaink, mérnökeink 22.000 újítási javaslattal egy év alatt közel 250 millió forint megtakarítást tettek lehetővé.

Adórendszerünknek az 1949. év-

nünk arra az útra, melyet ebben az évben megtettünk.

Doigozóink lelkes, odaadó munkája népgazdaság fejlesztését szolgáló beruházásokban, a lakosság életszínvonalának nagyarányú emelkedésében is kifejezésre jut. 1949. októberében a reálberek színvonalára 37 százalékkal felülmúlta az 1938. évi szintet és 18,6 százalékkal volt magasabb, mint 1948-ban. A hatalmas fejlődést tükrözi a szerkezeti átalakulás is, amely népgazdaságunkban a hároméves terv folyamán bekövetkezett és amely ötéves tervünk számára a szilárd gazdasági alapot biztosítja. A hároméves tervvel a nép államának tulajdonába összpontosítottuk a termelő eszközök döntő részét és szilárdan kézbe vettük gazdasági életünk irányító szerveit. Hároméves tervünk sikeres végrehajtása és Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja politikájának következetes megvalósítása döntővé tette országunkban népgazdaságunk állami részét és a további szocialista építést megteremtő csoportosítottát a termelőszövetkezőket.

Népgazdaságunknak az 1949. évben bekövetkezett jelentős fejlődése tükröződik az 1949-es év államháztartási gazdálkodásában is. A most záruló költségvetés előirányzata 9.3 milliárd forintot tett ki. Ténylegesen a gazdálkodás az előirányzatot lényegesen meg fogja haladni. Kiadásaink összege az 1949-es évben előreláthatóan megközelíti a 13 milliárd forintot. Az emelkedésből egymagára a hároméves terv felemelt beruházási előirányzatára egymilliárdot meghaladó összeget fordítottunk. Bebizonyosodott, a beruházások nemcsak hogy nem csökkentik dolgozó népünk életszínvonalát, ellenkezőleg lényegesen emelik. Külföldi imperialista, úgynevezett szociális nékül, de a Szovjetunió állandó baráti támogatásával népi szintre kézzelfogható és állandó életszínvonal emelkedése közepette valószínűsíthető meg terveinket, miközben még állami költségvetésünk is — mint a stabilizáció minden évében, most is felesleggel, előreláthatólag 50 millió forint többlettel fog zárulni.

A költségvetés a földművelési folyamán megkezdett átalakítása, jelentős egyszerűsítése, számos adósnem és illeték összevonása nemcsak, hogy nem idézett elő zavarokat a bevételek biztosításánál, hanem azok fokozásának hathatós eszközévé vált.

Hazánk 1949. évi kedvező államháztartási helyzete helyes hitelpolitikánk, termelésünk gyors felújítása nagymértékben járult hozzá pénzünk értékének további megszilárdításához. A forint vásárlóereje emelkedését mutatja, hogy 1949. október végén a nagykereskedelmi árfedez 4.1 százalékkal, a létfenntartási költségek mutatószáma pedig 5.7 százalékkal volt alacsonyabb, mint egy évvel ezelőtt. Dolgozóink tehát megnövekedett keresetüket alacsonyabb árak mellett tudták vásárlásra felhasználni.

A népgazdasági tanács alá tartozó hivataloknál jelentősen 600 millió többlet elsősorban az Országos Tervhivatalnál nyersanyag és árutartályokra előirányzott 500 millió forintos kiadásból ered.

A költségvetés a földművelési

tárcánál egy esztendő alatt 36 százalékos fejlesztést irányoz elő. Horthyék az 1934—35-ös költségvetési évben, a mai értékre átszámítva 110.4 millió forintot, az 1935—36. évtől 120.4 millió forintot és a legutolsó békeévben, 1937—38-ban pedig 133.2 millió forintot fordítottak a mezőgazdaságra. Hozzá kell tennem, hogy ezt a támogatást is lényegében az ezerholdasok kapták. Mi olyan arányban fejlesztjük mezőgazdaságunkat, hogy csak a fejlesztés többlet a mult évhez képest egymagában többet tett ki, mint a Horthy-korszak egy-egy esztendei egész földművelési költségvetése. Ha ehhez hozzászámítjuk az 1950-re előirányzott 7 és egynegyed milliárdos beruházásokból a mezőgazdaságra eső hatalmas részt, akkor láthatja csak igazán mindenki, hogy az eközben az 1950-es évi fejlődés alatt áll a magyar falu. A tervben tevénytárat bemutatásra előirányzott hatalmas összegeken felül 50 millió forintot irányozunk elő az

Ipari kutatásra 1950-re 65.2 millió forintot irányozunk elő

Az 1950. évi költségvetésben először szerepel a népművelési tárca, melynek szervezését az tette szükségessé, hogy fejlődésünk a kultúra területén jelentősen elmaradt népi demokráciánk politikai és gazdasági fejlődése mögött. Szükségessé vált, hogy állami eszközökkel is elősegítsük a kultúra területén is a felzárkózást, a szocialista építés egyéb nagy eredményeihez és meggyorsítsuk a marxizmus-leninizmus behatolását és győzelmét kulturánk minden területén.

A könnyű- és nehézipari minisztérium költségvetéselőirányzatának emelkedése elsősorban az ipari kutatásokra felvett jelentős összegek következménye. Ipari kutatásra 1950-re 65.2 millió forintot irányozunk elő. Ezután Kossa miniszter személyi kiadásokat ismertett, majd így folytatta beszédét:

Tisztelt Országgyűlés!

Az 1950. évi költségvetési kiadásokat azért lehetett 17.454 millió forint összegben előirányozni, mert várható bevételeink — melyeket beható számítások alapján mérünk fel — erre teljes mértékben fedezetet nyújtanak.

Népgazdaságunk szerkezeti változásai megváltoztatták bevételeink összetételét és forrásait is. Ennek megfelelően a forgami adókból és az állami vállalatok nyereségéből eredő bevételeink a költségvetésnek már közel kétharmad-részt teszi ki.

A magyar munkásosztály mélyen tiszteivel találhatók olyan dolgozók, akiknek képességei a kapitalizmus járma alatt nem bontakozhatott ki, de akiket Pártunk és szakszervezetünk nevelőmunkája élmunkásokká és a sztahanov mozgalom harcosává formált és akiknek munkája nyomán nemcsak a termelés eredményei nőnek viharos gyorsasággal, de a szocialista felhalmozás is hatalmas méretekben gyarapodik.

A mi dolgozó népünk, a nagy Szovjetunió példájából meríti a szocialista építés új és újabb erőforrásait. A termelési idő lerövidítéséért, a termelékenység emeléséért, a selejt csökkentéséért folytatott mozgalom már nálunk is

kezd kibontakozni, de ennek erőteljes kifejlesztése, általánossá tételé meg előtűnik álló feladat.

Bevételeink számbavételénél a forgalmi adók után nagyságrendben az egyenesadók következnek. Ezeknek összegét 465 millió forintban irányoztuk elő.

Ezután hangoztatta Kossa miniszter elvtárs, hogy fel kell számolnunk az adómorál terén mutatkozó hanyaságot. Majd így folytatta beszédét:

Tisztelt Országgyűlés!

Először szerepel költségvetésünkben 650 millió forintos előirányzattal a termelőszövetkezők származó bevételének az 1950. évre átnyúló része. Első tervkölsönünk sikere bizonyította annak, hogy dolgozó népünk felismerte a szocialista takarékoság ezen új formájának jelentőségét és tudja, hogy kölcsönrel saját jobb, boldogabb jövőjének építését segíti elő.

Bevételeink fejlődése nemcsak az emelkedő eredményekkel, hanem az adórendszer egyszerűsítésével és a pénzügyi igazgatás munkájában mutatkozó javulással is mérhető fel. Mindkét irányban már az 1949-es évben is jelentős lépéseket tettünk előre.

Természetesen az adórendszer egyszerűsítésével és pénzügyigazgatásunk jobb megszervezésével nem állhatunk meg félúton. Ezen a téren az 1950. évre is jelentős további egyszerűsítéseket tervezünk.

Pénzügyi igazgatásunk átszervezése bankvonalon is nagyjából befejeződött az elmúlt esztendőben. A kialakított banktípusok a szocialista gazdaság egy-egy tevékenységének váltak lebonyolító és pénzügyi ellenőrző szervevé. Bankrendszerünk további tökéletesítésében azonban még a közeljövő feladatai közé tartozik.

Tisztelt Országgyűlés!

Összegezve kiadásaink és bevételeink áttekintését, még egyszer alá kívánom húzni: bár 1950. évi költségvetésünk 500 millió forint tartalékot is magában foglal, mégis bevételeink 82.6 millió forinttal haladják meg kiadásainkat.

egyéb panamáira fordították.

Parasztfűségünk számára mezőgazdasági alsó-, közép- és felsőfokú szakoktatási rendszerünk kiépítésével eddig ismeretlen távlatok nyílnak meg. Termelőszövetkezői csoportjaink, gép- és traktorállomásaink ezekkel fogják kapni ezekről az iskolákról és tanfolyamokról a művelt, öntudatos, szakmailag képzett kádereket. Nem lesz olyan magyar falu, amely ne érezze kormányzatunk áldásos gondoskodását.

Népi demokráciánk fejlődésében eljutott már odáig, hogy lényegében felszámolta a munkanélküliséget, jelentősen emelte népiünk jólétét. Ma már nem a tömegek nyomoránál, enyhítéséről van szó, hanem arról, hogy egyre magasabb életszínvonalon élő dolgozóinknak üdülőkön, szanatóriumokon, gyermekotthonokon, kórházakon, orvosi rendelőkön, bölcsődéken keresztül mind több és több szociális vívmányt biztosítson.

A költségvetés minden tétele a nép érdekében álló feladatokra mozgósít. A magyar nép tudja ezt és éppen ezért fogja ezt valóra váltani maradék nélkül az 1950. évi költségvetésben felvett feladatokat épp úgy, mint ahogy eddig mindig megvalósította mind azokat a célkitűzéseket, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja, demokratikus kormányunk és népiünk szeretett nagy vezére, Rákosi Mátyás eléje tűzött.

Köszönhetjük eredményeinket mindenekelőtt annak, hogy bennünket a Szovjetunió szabavett fel és a Szovjetunió támogatott abban, hogy megőrizzük politikai és gazdasági függetlenségünket az imperialisták adózó támadásai ellen, de a Szovjetunió a politikai támogatáson túl igen határozottan elősegítette népgazdaságunk helyreállítását és fejlesztését is. Köszönhetjük ez a Magyar Dolgozók Pártja helyes, következetes politikájának, amelyel ki-szorította a hatalomból a reakciós erőket, kijelölte az élelendő gazdasági és politikai célokat, kidolgozta nemzetgazdaságunk helyreállításának és továbbfejlesztésének tervét, rávezette népünket a szocializmus útjára, megteremtette egy szebb, boldogabb élet lehetőségét, amelyért érdemes küzdeni, dolgozni és ha kell, áldozatot hozni. További sikereink biztosítéka, hogy Pártunk élén a magyar dolgozó nép olyan kipurált harcosa, a magyar munkásosztályunk olyan harcvezető vezére, a marxizmus-leninizmus olyan kiváló ismerője és hivatott alkalmazója áll, mint Rákosi Mátyás.

Tájékoztató Iroda határozata erős fegyver a béke megvédésében

Bíró Zoltán elvtárs beszámolója a megyei pártaktiva értekezleten

Vasárnap délelőtt a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmegyei aktivája ülést tartott, amelyen Bíró Zoltán elvtárs, az MDP Központi Vezetőségének tagja tartott beszámolót. Az aktív értekezleten Sándor László elvtárs, az MDP hajdúmegyei bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet.

— Az öt éves terv törvényerőre emelkedett — mondotta beszédében Sándor elvtárs. — Öt éves tervünk támasza a Szovjetunió, a béke ügyének nagy vezére, Sztálin elvtárs, akinek 70. születésnapjára készül az ország dolgozó népe. Sztálinnal a békéért, boldogságért — ez

A béketábor lett a leghatalmasabb erő az emberiség életében

A béketábor erősödésének bizonyítékai azok az eredmények, amelyeket a Szovjetunió a kommunizmus építése terén elért. A Szovjetunió ipari termelése ma már 50 százalékkal múlja felül a háború előtti termelés színvonalát, az utóbbi évtizedben pedig a megelőző évekkel szemben 20 százalékkal növekedett az ipari termelés. Az ellenség is kénytelen elismerni, hogy a Szovjetunió is rendelkezik atomerővel, vagy ahogyan az imperialisták nevezik az „atomfegyverrel”.

— A Szovjetunió vezetésével a népi demokráciák is hatalmas eredményeket értek el. A magyar dolgozók 8 hónappal előbb befejezték a három éves tervet. Lengyelországban az ipari termelés 30 százalékkal nagyobb, mint a háború előtti volt, Bulgáriában 60, Csehszlovákiában 20 százalékkal nőtt a termelés. Ezekben az országokban a dolgozó nép társadalmi és kulturális jóléte sokkal magasabb, mint a történelem folyamán bármikor.

Az imperialista táborban egyre mélyülnek az ellentétek

— Az imperialista táborban — mint a Tájékoztató Iroda határozata megállapítja — élesedik az ellentét és a gyengülés egyre fokozódó jelei mutatkoznak. A gazdasági válság előzömlötte az USA-t. Az ipari termelés 40 százalékkal csökkent a háború óta. A legutóbbi évben is — míg a Szovjetunióban 20 százalékkal fokozódott az ipari termelés — ott 22 százalékos csökkenés mutatkozik. 1929-ben, a legutóbbi nagy válságban csupán 15 százalékos volt a csökkenés, ami azt mu-

A mi feladatunk, a béke erőinek tömörítése

— Az imperialisták abban reménykedtek, hogy kémeikkel, árulókkal megbonthatják sorainkat. Ezekkel a kísérletekkel szemben meg kell mutatni erőnket. A Tájékoztató Iroda határozata értelmében össze kell fogni a békére törekvő erőket, mert nem lehet akadályozni.

— A magyar dolgozó nép kész felsorakozni a Párt mögé, mert meglátták, hogy a Párt a béke legfőbb ereje. De számítanunk kell arra, hogy a régi rend emberei, a béke ügyének ellenségei háborús rémhírekkel megfertőzzék az egyszerű embereket. Le kell lepleznünk ezeket az ügynököket és árulmatlanra kell tenni őket.

— Az erők tömörítése nem jelenti azt, hogy megszüntetjük az osztályharcot. Nem a békéért való természetlen áhítkezés, hanem az ál-

Gyakorlati munkánkban is alkalmazzuk az éberséget

— A Bulgáriában folyó Kosztov-Per újabb tanulságokat hozott a számunkra. Azt, hogy nem csupán szavai, hanem cselekedetei után ítéljük meg az embereket. Azt is meg kell néznünk, mit csináltak a multban. Kosztov, az imperialisták bulgárai ügynöke 1914 óta párttag, de évtizedek óta trockista volt és a felszabadulás után sikerült neki beépülni a Bolgár Munkáspártba, ahova bevitte az ellenség ügynökeit is.

Az éberséggel kapcsolatban megállapította Bíró elvtárs, hogy mi a szótól a cselekedetig nem tettük meg az utat. Ezzel a szó fontosságát, de nem mindig tudjuk a gyakorlatban alkalmazni. Ezt bizonyította, hogy a pénz lebélyegzésével kapcsolatos rémhírek alkal-

van a munkásosztály ajkán, — az ő nevével készülünk öt éves tervünket megvalósítani, amely a nemzetközi munkásosztály további megerősödésének is hatalmas eszköze.

Bíró Zoltán elvtárs beszámolójában foglalkozott a Tájékoztató Iroda legutóbbi határozatával.

— A Tájékoztató Iroda határozata új határkő a népek harcában. Az a két év, amely a legutóbbi ülés óta eltelt, a demokratikus erők megerősödésének, az imperialista erők meggyengülésének jegyében telt el.

Bíró Zoltán elvtárs beszédében megvilágította azt a történelmi jelentőségű győzelmet, amelyet Kína felszabadulása jelent a béketábor harcában. Kína felszabadult népének 475 millió táborba megkezdte a szocializmus építését a népi demokrácia útján. A kínai nép győzelme magával vonja az ázsiai szabadságharcokat fellángolását, amelyek kiragadják Ázsiát az imperialisták karmaiból.

— Az új német demokratikus köztársaság megalakulása is döntő jelentőségű esemény az európai népek életében. Az a német nép, amelyet háromszor vittek urai a többi népek ellen, most a béketábor oldalán sorakozott fel.

— Allandóan erősödnek az imperialista országok Kommunista Pártjai is. Semmiféle imperialista propaganda nem tudja elszigetelni a tömegeket a kommunistáktól, akik győzelemre vezetik a tömegek sztrájkmozgalmait. A béketábor lett a leghatalmasabb erő az emberiség életében.

tatja, hogy az USA történetében a mostani a legnagyobb gazdasági válság.

— A Marshall-terv sem segít a bajokon, a válságot megszüntetni nem tudja, éppen ellenkezőleg, tovább mélyülnek az egyes imperialista országok, az egyes tőkés csoportok és ami a legfontosabb, a munkásosztály és a rabló imperialisták közötti ellentétek. Az orosz, francia munkásosztály küzdelmei ennek az ellentétnek megnyilvánulásai.

dozatos munka jellemezze a harcunkat. Ha fokozzuk termelésünket, erősítjük néphadseregünket, a béke ügyének adunk újabb erőstést.

— A Tájékoztató Irodának a munkáségség megszilárdítására vonatkozó határozata ránk is vonatkozik. Tisztaban vagyunk azzal, hogy sorainkban vannak olyanok, akik színelg velünk tartanak, de nem értenek velünk egyet. Őzeinkben ők azok, akik normácással, táppénzzsalással, a munkaversenyek akadályozásával zavarják az építőmunkát. Az öt éves tervben csaknem félmillió új ipari munkással erősödik munkásosztályunk, ebből is látszik, hogy a munkáségség megszilárdítása terén nekünk is van tennivalónk. Az ifjúságot, a dolgozó nőket is be kell vonnunk a szorosabb egységbe.

mával még egyes elvtársaink is az ellenség, a rémhírterjesztők uszállyába kerültek. Meggyőződhetünk, hogy évről-évre elért eredményeink nem véletlenül születtek meg, hanem Pártunk következetes munkája eredményeként, mégis sokan beugrottak az ellenséges rémhírekről. Napról-napra meggyőződhetünk a béke erőinek növekedéséről, mégis vannak olyanok, akik hagyják, hogy az ellenség zavart keltsen a háborús hisztériával. Az éberség terén kell megmutatni, ki a kommunista.

— A mi népünk is a legszebb ajándékot adja Sztálin elvtársnak, lelkes, szocialista építő munkáját. Elég volt Sztálin elvtárs neve ahhoz, hogy az egyéni versenymozgalmak olyan eredményeket hozzon,

mint a Muszka Imre, a Kiss István, Horváth Ede sztáhanovista teljesítménye. Sztálin elvtárs szeretete annyit jelent, mint úgy dolgozni, ahogy ő a kommunistáktól megkivánja, úgy szeretni a dolgozó népet, mint ahogyan ő szereti, úgy gyűlölni a dolgozó nép ellenségeit, mint ahogyan ő gyűlöli. Ugy kell élnünk és dolgoznunk, hogy Sztálin elvtárs büszke legyen a szocializmus építésének magyar hőseire.

— A Tájékoztató Iroda határozata erős fegyver a béke megvédésében. A kínai nép hatalmas győzelme, a francia, olasz munkások hősiessége, a Szovjetunió és a népi demokráciák sikerei félelemmel töltik el az imperialista tábor. Gyűlölködve állapítják meg, hogy a kommunistáknak sikerült kiszáradni a béke zászlaját. Ezzel a zászlóval induljunk harcba a szocializmus megteremtéséért. Rákosi elvtárs vezetésével — fejezte be nagyhatású beszámolóját Bíró Zoltán elvtárs. A beszámoló végén a megjelentek lelkesen ünnepeleék a béketábor örét, a Szovjetuniót, a világ népeinek nagy tanítómestereit, Sztálin elvtársait, a Pártot és a magyar nép bölcs vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat.

Az aktív második részében igen tartalmas és élénk hozzászólások hangoztak el, amelyek azt bizonyították, hogy a Párt hajdúmegyei szervezetei töretlenül hűséggel ünneplik Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját a béke megvédésének, az éberség fokozásának, a Párt iránti hűség elmélyítésével, a termelő munka fokozásával erősítik a béke megvédésének ügyét.

Az aktív értekezlet Sándor László elvtárs zárószavaival ért véget.

Ankét

a szovjet festőművészetről

Pénteken este a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a szovjet festőművészet budapesti kiállításával kapcsolatban a Népművelési Minisztérium kiküldöttje, Berdo Ernőnké ankétot tartott a debreceni festőművészekkel és a művészetkedvelő közönség bevonásával. Dr. Juhász Géza üdvözlő szavai után Berdo Ernőnké rámutatott arra, hogy a szovjet festőművészeti kiállítást több, mint 300 ember látogatta meg és ezzel meghazudtolta a közhírt, amely azon alapult, hogy a nagyközönség nem érdeklődik a képzőművészetek iránt.

Erre vita alakult ki. Előbb Kardos Pál rámutatott arra, hogy az érdeklődés oka többek között az is, hogy új tisztánlátáshoz jutottak el a szovjet művészek. Nánási Zoltán lakatossegéd felhívásában megállapította, hogy a dolgozók a multban csak legfeljebb giccsekhez juthattak hozzá, még akkor is, ha csak reprodukcióról volt szó. A dolgozók széles tömegeit érdekelte a képzőművészet, de csak az, amely a valóságábrázolással foglalkozott. A képzőművészet is fegyver kezünkben a mult ellen és a boldogabb jövőért. A letűnt rendszerben azok a művészek, akik a valóságot akarták ábrázolni elveztek.

Berdo Ernőnké válaszában a szovjet képzőművészet jellemvonásaival foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a szovjet művészetek központi kérdése a szovjet ember élete, környezete és harca. A szovjet festők képelt mindenki megérti, mert a szovjet valóságot ábrázolják, a szocializmus építését. A szovjet festők szeretik hazájukat és a földet, amelyen élnek, éppen ezért hallatlan erő tükröződik a szovjet művekben, hozzá kell tenni, hogy a Párt ereje.

Több képet jellemezett ezután, majd rámutatott arra is, hogy igen nagy témabőség is meg lehet állapítani a szovjet művekben. A szovjet festők műveinek hallatlan sikere abban gyökerezik, hogy szorosan összeforrtak a néppel és az étellel.

A kialakult vitában Ménécs János polgármester elvtárs a mi képzőművészetünkkel foglalkozva hibáztatta a képzőművészek egy részét, mert nem lépnek ki az elzárkózottságból, amiben a polgári rendszer korában éltek. Ezért a témák előtt is tanácstalanul állanak és az újtol idegenkednek. Felhívta a jelenlévő művészeket arra, hogy most már szakítsanak a multtal és forduljanak a munkásosztály és a szocializmus építése felé. Rámutatott arra is, hogy a mi művészeink habozása túlhosszúra nyúlt már.

Ezután Grandpierre Lajos, majd Kádár Zoltán szótak hozzá a kérdésekhez. Sennyei Oláh István a debreceni művészekről beszélt. Berdo Ernőnké és Ménécs János válaszával véget ért az ankét.

A haladó polgári társadalomnak csak két haladó, rothadó művészete fejlődhet ki, ezzel a rothadó művészetrel és szellemével kell, hogy szakítsanak képzőművészeink. Lépjenek ki már az elzárkózásból és vegyenek tevékenyen részt a nép hatalmas küzdelmében, amely a békéért és a szocializmus felépítéséért folyik. Ha megtalálják az utat a tevékenység felé, akkor megtalálják az utat a valódi realista művészet felé is. Ezt várja képzőművészeinktől a magyar dolgozó nép.

Sólyom László altábornagy előadása a Magyar Történelmi Társulat debreceni vándorgyűlésén az 1848-49-es szabadságharcról

Vasárnap délelőtt az érdeklődők tömege teljesen megtöltötte a debreceni Központi Egyetem auláját. Az érdeklődés a Magyar Történelmi Társulat gyűlése iránt nyilvánult meg, melyen Sólyom László altábornagy elvtárs az 1848-49-es magyar szabadságharc bukásának katonai okairól tartott előadást. Ember Győző budapesti egyetemi tanár, a Magyar Történelmi Társulat országos alelnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Elek Lajos elvtárs vázolta a Magyar Történelmi Társulat most megalakuló debreceni tagozata előtt álló feladatokat.

Ezután Sólyom László elvtárs tartotta meg előadását. Hangsúlyozta, hogy a multban a Kossuth és Görgey közti ellentét úgy akarták magyarítani a reakciós történetészek, hogy ez csak személyes ellentét volt, holott a Kossuth és Görgey közti ellentét mögött osztályellentét húzódik meg. A forradalmat vezető liberális nemességnek egyrészt felfelé az arisztokráciák felé is megvoltak a kapcsolatai, másrészt pedig lefelé, a nép irányában is. Görgey az első, Kossuth pedig a liberális nemesség második csoportjához tartozott. A reakciós történetészmélet szerint a forradalom ügye eleve bukásra volt ítélve, forradalmat kezdeni illuzió volt. A valóság ezzel szemben az, hogy az 1848-49-es forradalom és szabadságharc egy esztendőig valóságos helyzetet teremtett, minden gyengesége ellenére, még a nagyhatalomnak számító Ausztria számára és nagyon sokszor pedig csak a döntő lépés hiányzott ahhoz, hogy a szabadságharc győzelmelekedjék. Katonai vonalon

a szabadságharcban ez a döntő lépés egyetlen egy alkalommal sem történt meg, elsősorban Görgey hibájából. Görgey környezetében nem voltak forradalmi elemek, Görgey gyűlölte a honvédség forradalmi tagjait és igyekezett tőlük megszabadulni. Engedetlen, az ellenséggel szinte folyamatosan tárgyalásokat folytató áruló magatartást tanúsított. Méltatlanabb vezér még soha nem állott forradalmi seregek élén.

Sólyom László elvtárs ezután pontról-pontira végig ment Görgey egész pályafutásán és minden jeltének magyarázatával beigazolta Görgey áruló voltát.

Sólyom László elvtárs nagy érdeklődéssel kísért előadása után Szabó István debreceni professzor szótalt fel. Kiemelte, hogy a szabadságharc idején papi és egyes nemesi rétegben voltak olyanok, akik a reakciónak jettek jó szolgálatot és ez Kossuth és Görgey ellentétében jutott kifejezésre. Felszólalása végén köszönetet mondott a Magyar Történelmi Társulatnak, hogy az 1948-49-es centenárius év lezárása alkalmából Debrecenben ezt a vándorgyűlést megtartotta.

Ezután Mód Aladár elvtárs budapesti egyetemi tanár hangsúlyozta, hogy milyen jelentősége van annak, hogy Debrecenben ilyen nagy érdeklődés nyilvánult meg a Történelmi Társulat vándorgyűlése iránt. Ez is mutatja, hogy a magyar népi demokrácia a felszabadulás óta milyen következetes kulturpolitikát folytatott. Nagy lelkesedés és tapsvihar követte jelentette be, hogy az országgyűlés elfogadta azt az öt éves tervet, amely a tudomány-

művészet, kultúra előtt hatalmas távlatokat nyit meg és a tudósok, művészek számára az anyagi lehetőségeket is biztosítja. Ez annál is inkább szükséges, mert Rákosi elvtárs megállapítása szerint népi demokráciánk ideológiai fejlődése elmaradt a gazdasági fejlődés mögött.

Mód Aladár elvtárs Sólyom elvtárs előadásának egyes részleteit bírálta.

Varga Zoltán felszólalása után Ember Győző a Történelmi Társulat vándorgyűlésének déli előtti részét bezárta.

A gyűlést délután két csoportban külön az egyetem és középiskolai tanárok, illetve az egyetemi hallgatók számára folytatták. A délutáni ülésen Tóth Zoltán és Heckenessz Gusztáv a Történelmi Társulat debreceni tagozata megalakulásának jelentőségével foglalkozott.

Mód Aladár és Balázs Tibor elvtársak a mult év decemberében megjelent „Debrecen a Szabadságharc Fővárosa” című könyvet bírálták rámutatva a könyv íróinak azóta is lényegében megmaradt hibás álláspontjára.

Dr. Pincés Pál elvtárs Debreceni Tudomány Egyetem Intézetében folyó munkával foglalkozott rámutatva az eredményekre és hiányosságokra.

Szabó István és Járdányi Paulovits István professzorok felszólalása után került sor a Magyar Történelmi Társulat debreceni tagozatának megalakulására: elnök lett Szabó István egyetemi tanár, főtákkár: Komjáthi István elvtárs néptákkár igazgató, titkár: Hársfalvi Péter elvtárs, a debreceni Egyetem Történelmi Intézetének gyakorolmá-

PÁRTELET

Felhívom a filmfelelős elvtársak figyelmét, hogy szerdán délután öt órakor fontos értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útra 24. szám alatt. Az oktatási felelősök és szemérmiumi bizalmiak az oktatási anyagok árával sűrűszen számoljanak el.

SAKSZERVEZET

Szerdán délután 5 órakor az agitációs és propagandás felelősök értekezlete tartanak Vörös Hadsereg-útra 24. alatt.

A fodrász kultúrgárda tagjai ma este 6 óra körül megbeszélésre pontosan jelenjenek meg. — Magánalkalmazottak SZIT csoportja ma délután 6 órakor vetődési ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja a Kartáreka, hogy haadó könyvtárat tanfolyama esütörtökön délig jelentkezzenek a tükrságon. — Magánalkalmazottak SZIT csoportja szerdán délután 5 órakor ifjapart tart. — Pedagógus szakszervezet iskolai bizalmiak, vezetők, köznevelésügyi, művelődési és sportbizalmiak értekezletet tartanak ma délután 5-ór a Fazer-gimnázium dísztermében (István-utca 44. szám alatt). Megjelenés kötelező! A sajtófelelősök hozzák magukkal az összes sajtófelelős névsorát. — Pedagógus szakszervezet iskolai értekezletét kedden déli 12 órakor felülöntül jelenjenek meg Bethlen-u. 14. szám alatt. — Pedagógus szakszervezet vezetőségi ülése ma, kedden elmarad. — Pedagógus szakszervezet kulturális bizottságának tagjai kedden délután 3 órakor Bethlen-u. 14. sz. alatt értekezletet tartanak.

MSZT

MSZT titkárok figyelméet! Folyó hó 12-én délután 6 órakor tíkái értekezlet az MSZT helyiségében. — Összes körzeti és üzemi titkárok az „Új Világ”-gal a legrovidebb időn belül számoljanak be.

KISOSZ

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a felhívással kapcsolatos tudósításokat a KISOSZ hirdetésben igényelni lehet. — Piaci árak szakosztása egyszerűen 3 órakor a KISOSZ nagytermében taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. — Tüzoltányag és építványgyorsítók adóközföldi tagjai adójukat és az e-cet. leges hátralékot: 13-án, 14-én és 15-én a KISOSZ pénztáránál rendezzék. — Vasári text. kereskedők, bazarosok kedden déli 4 órakor a KISOSZ nagytermében sajtóközvetési értekezletet tartanak. Minden tag megjelenésre számítunk. — Csütörtökön délután 6 órakor Szabad Nep Baráti Köre gyűlést tart. — KISOSZ-nál kézzel összes adóközföldiek tagjai 13, 14 és 15-én déli 12 óráig íjzshelik az egyesület pénztáránál adójukat. — Karhátfeliratok kaphatók a KISOSZ-ban.

KIOSZ

Felhívjuk azokat az iparosokat, hogy folyó hó 10-ig beiratkozzanak, de még tagkönyvüket nem vitték el, szerdán 6 óra legfőbb vizsgálóra jelenjenek meg Nyomató-u. 9. sz. alatt. — Festő szakosztály tízes csoport vezetői ma 4 órakor ülést tartanak Nyomató-u. 9. szám alatt fontos ügyben. — Női Szabó szakosztály ma 6 órakor ülést tart Nyomató-u. 9. szám alatt. — Felhívjuk a kultúra z. cukorkakészítő és mézeskalácskészítő, hogy akiknek bármilyen alkalmozottjuk van, szerdán 4 óra a legfontosabbban jelenjenek meg szakosztályi gyűlésen Nyomató-u. 9. sz. alatt. — Szerdán 5 órakor öpész szakosztály vezetőségi, 6 órakor szakosztályi gyűlést tartunk a KIOSZ helyiségében, Nyomató-u. 9. szám alatt. — Kocsmárosok! Adójukat ma és holnap 4-6 óráig rendezzék Mónus II. é-u. 4. sz. alatt. — Felhívjuk a KIOSZ közele. Kébe tartozó adóközföldiek tagok figyelmét, hogy adójukat 15-ig kama mentesen fizethetik Mónus II. é-u. 4. szám alatt. — Öpész vegyeskar működő tagjait felkérjük, hogy ma este 6-ra a Kollégium dísz. 65-ös teremben daladón jelenjenek meg, mert fontos szereplésük van. — KIOSZ ping-pong szakosztály részére szerdán 6-9-ig edzés a szokot. helyen.

HIRDETMÉNY

Felhívom Debrecen tñj. város azon lakosságának figyelmét, akik 1949. évi november 1-ét november hó 8-ig szerződésüket engedélyt kaptak, az előírt zsebrészmát 3 napon belül elölgáltatásuk be a kijelölt háziparaszoknál.

özv. Vaszyi Gyuláné

URI SZUSZANNA
79 éves korában munkás életét végzotta természetének. Szereket halottunkat kedden 2-kor temetjük a Kőtemető 3. számú ravatalozóteremből református szertartással. Gyászolják: Bánaics gyermekei, menyei, unokái és rokonsága.
Lakás: Bálin, Pappu. 14.
(Gyászlap helyett s.)

Nagysikerű taggyűlést tartott a Szabadságharcos Szövetség

Szombaton délután a Magyar-Szovjet Társaság kultúrtermében tartotta meg a Szabadságharcos Szövetség szokásos havi taggyűlését. A taggyűlésen résztvettek az üzemek, a hivatalok, intézmények összes szabadságharcos csoportjai.

A gyűlésen Vas Jenő gazdasági felelős mondott megnyitó beszédet, majd Papp Gábor rendőrhadnagy bajtárs tartotta meg beszámolóját.

Foglalkozott az imperialista háborús uszítók terveivel és részletesen ismertette Visinszkij elvtárs beszámolását az ENSZ legutóbbi közgyűlésén. Hangsúlyozta, hogy a népi demokratikus országoknak, köztük a magyar dolgozóknak is, most az a feladata, hogy fokozzák éberségüket a háborús uszítókkal szemben. Ebben a harcban hatalmas segítséget nyújt a Tájékoztató Iroda legutóbbi határozata, amely szabadságharcos munkában is utat mutat. Továbbiak során foglalkozott még Papp elvtárs a politikai éberség kérdésével is. Megjegyezte, hogy a Szabadságharcos Szövetség is csak úgy tudja hiánytalanul jól betölteni feladatát, ha magáé teszi Rákosi elvtárs felhívását és bekapcsolódik a tanulásba. Csak a marxi-lenini tudás elsajátítása adhatja meg azt az erőt, amely biztos és szilárd alapja lehet a szocialista építésnek. Beszéde végén bejelentette, hogy Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünnepléséből a Szabadságharcos Szövetség is méltóképpen kiveszi részét és a munkafelajánlások mellett nagyszabású kultúrmasor keretében fogja ezt a napot megünnepleni.

A beszámoló után felszólalások következtek. A felszólalók mindegyike, mint Póker János, Polgár László, Balogh István és a többiek hitet tettek a mellett, hogy a jövőben még következetesebb és szilárdabb helytállással kapcsolódnak be a mozgalomba, fokozzák az éberséget, ugyanakkor az elméleti színvonaluk emelésével és önkéntes munkafelajánlással ünneplve meg Sztálin elvtárs születésnapját.

ismerték fel a város nagyüzemi dolgozói is. A Vagongyár és a Dohánygyár dolgozói máris bejelentették, hogy ezen az imponáns megmozduláson népes küldöttségekkel fogják képviselni magukat. A munkásság ezzel a részvételével is be fogja bizonyítani, hogy Lenin és Sztálin nyelvének, a szocialista Szovjetunio nyelvének fontosságát felismerte, s azt maga is elsajátítani igyekszik.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként köd, többfelé újabb eső, havaseső, havazás. A hőmérséklet délen, keletre kissé emelkedik, nyugaton és északon alig változik.

A megye iskolái közül 23 kapott a múlt hó folyamán értékes kísérleti anyagot. Ezek birtokában sokkal eredményesebben lehet végezni a fizikai oktatást az iskolákban. A debreceni tudományegyetem földrajzi intézete 59 ásványtani gyűjteményt ajándékozott az általános iskoláknak.

A klinikára való szállítás közben meghalt Tunyogi Zoltán kőműves Kuruc-utcai lakos hathónapos gyermeke. A hirtelen halálest tisztázására elrendelték a holttest felboncolását.

Előállítottak a rendőrségre egy megrögzött munkakerülőt. Novák Gyula külsővástartéri lakos feljelentést tett a rendőrségen Szilágyi Sándor ellen, aki töle munkát vállalt, kapott tőle előleget is, de a munkára nem jelentkezett. Ellenben titokban feljárt háza padlására aludni és onnan két zsák tengetit és egyéb holmikat ellopt. Az eljárás megindult ellen.

Hajdú megyében bevezetik a szarvasmarhák mesterséges megtermékenyítését. Az elmúlt hónapban Baranya megyéből 10, Somogy megyéből 16 kiváló minőségű tenyészbika érkezett, s ezekkel gyarapodott a hajdúmegyei állományok száma, azonban a szükséglet teljes kielégítésére bevezetik a szarvasmarhák mesterséges megtermékenyítését. A szervező munka már meg is indult.

Hajdú megye közigazgatási bizottsága Tatár Kiss Lajos alispán elnökletével ülést tartott. Tatár Kiss elvtárs beszámolt az általános politikai helyzetről, felhívta a figyelmet a Tájékoztató Iroda határozatainak nagy jelentőségére. Az alispáni jelentésben elmondta, hogy a megye közigazgatási dolgozói Sztálini Munkafelajánlásuknak december 1-re eleget tettek.

Megkerült az ellopott motor-kerékpár. A közelmúltban feljelentést tett a rendőrségen a gépállomások debreceni alközpontja, hogy „Csepel” gyártmányú új motorkerékpárjukat a Kossuth-utca 13. szám alól ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás során a rendőrség megállapította, hogy a motorkerékpárt Horváth Gábor debreceni Hortobágy-utcai lakos lopta el, akit időközben egy korábbi betöréses lopás elkövetése miatt a bíróság 8 hónapra elítélt. A motorkerékpárt Horváth házudvarán a szénában elrejtve megtalálták és azt teljesen hibátlanul visszaadták eredeti tulajdonosának.

APOLLÓ
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor!
Ipari kémek izgalmas drámája

Z 8-as találmány
VÍGSZÍNHÁZ
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor!
Egy öntudatos munkás szony pódát mutat

Szabóné
Új magyar tñj.

METEOR.MOZZO
Szerdán utoljára!
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!

Táncosnó
A szerelem és a fiatalság tñjje.

Ünnepélyesen felavatták Püspökladányban a hároméves terv során épült járási szociális otthon

Ünnepélyes keretek között avatták fel és adták át rendelkezésükre Püspökladányban vasárnap délelőtt a járás hatközsége részére létesített járási szociális otthon. Az otthon, mely a hároméves terv beruházásán felül létesült, közel 100 ezer forintos költséggel épült és a lehető legkorszerűbb berendezéssel van felszerelve.

Az otthon berendezésében és barátságosabbá tételében nagy segítséget nyújtottak a püspökladányi MNDSz asszonyok is, akik önkéntesen vállalt társadalmi munkával az összes fehérneműk varrását elvégezték.

Az otthon ünnepélyes felavatásán résztvettek Tatár Kiss Lajos alispán, a megyei szociális felügyelőség kiküldöttei, a járáshoz tartozó községek vezetői is. Ünnepi beszédet Major Pál megyei szociális felügyelő mondott. Beszédében hangsúlyozta, hogy a nagy Szovjetunio támogatásával, a Párt vezetésével dolgozó népünk jelentős sikereket ért el a hároméves terv során és ennek fényes bizonyítéka a most felavatott szociális otthon is.

KÖZELLÁTÁS

Finomliszt és száraztészta kiutalás. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a fűszerkereskedők és a Népbolt NV-ök figyelmét, hogy folyó hó 14-én, szerdán és 14-én, esütörtökön finomliszt és száraztészta kiutalás végett jelentkezzenek.

Finomliszt kiosztása. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a város eláttalan lakosságát, hogy a 250. számú hatóság 11.2. jegy december havi finomliszt és főzőliszt még be nem vett szelvényeire 1-1 kg. finomliszt és a „H” szelvényre 50 dkg száraztészta szerzéshez de december 16-tól a fűszerkereskedőknél és a Népbolt NV-öknél.

Búzadara kiosztása. Az egy éven aluli gyermekek finomliszt szelvényeire 1 kg búzadara szerzéshez be a Népbolt NV-öknél. Az egy éven aluli gyermekek finomlisztjegy szelvényeinek felülbélyegzése a születési bizonyítvány egyidjű bemutatása mellett a közellátásügyi ügyosztály központi irodájában történik. (Vö! Adóhivatal, 5. számú szoba.)

Fizessen elő a Néplapra!

Az Oszipov együttes Debrecenben

Lapunkban már egyszer beszámoltunk arról, hogy az Oszipov együttes népi zenekara hangversenyt rendez. A hangversenyt szerdán este fél 8 óráig kezdettel az Arany Bika dísztermében rendezik meg. A hangverseny előreláthatólag nagy sikereket hoz, amelyre a szórakozni vágyó közönséget meghívja a rendezőség. Jegyek a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében kaphatók.

I. V. Sztálin művei első kötetének második kiadása

A napokban jelent meg és máris igen nagy számban vásárolták meg azok, akik az első kiadás előjegyzéséből ki maradtak. Mint az első kiadónál, a Szikra a második kiadónál is biztosítja az előjegyzők részére a további 15 kötet beszerzését.

SZÍNHÁZ

Kedden, fél 8 órakor: **Filmcsillag.** Puskin-bérlés, 5. és 2. szelvénybérlet.
Szerdán, fél 8 órakor: **Filmcsillag.** Madách-bérlés 5. és 2. szelvénybérlet.
Csütörtökön, fél 8 órakor **Filmcsillag.** Vörösmarty bérlet 5. Z. szelvénybérlet.

Hangulatos muzika és pompás táncok a „Filmcsillag” keddi, szerdai és csütörtöki előadásán. Az előadás a bemutatkozó nagy-erű szerepeztetésében kerül bemutatásra. Felejthetetlen élmény három óra alatt. Siessen jegyet előjegyezni.

HIREK

Orosz nyelvű Sztálin ünnep Debrecenben

Beszámoltunk már arról, hogy a Révai gimnázium diákjai a nagy Sztálin születésnapját orosz nyelvű műsorral fogják megünnepleni. Az ünnepély vasárnap, 18-án délután 17 órakor lesz az MSZT helyiségében, s azon a debreceni szovjet konzul is megjelenik. Zárószavakat Kis Sándor tanterületi főigazgató mond.

Ez az ünnepély mérföldkő lesz a magyarországi orosz nyelvstanulás történetében. Ezt

ismerték fel a város nagyüzemi dolgozói is. A Vagongyár és a Dohánygyár dolgozói máris bejelentették, hogy ezen az imponáns megmozduláson népes küldöttségekkel fogják képviselni magukat. A munkásság ezzel a részvételével is be fogja bizonyítani, hogy Lenin és Sztálin nyelvének, a szocialista Szovjetunio nyelvének fontosságát felismerte, s azt maga is elsajátítani igyekszik.

A megyei árvaszékhez az utóbbi időben többször fordultak kulákok, hogy az árvaszék járjon közbe a rájuk kivetett adó mérséklése érdekében. A kulákok azzal érveltek, hogy az adóhivatal egybeveszi a kiskorú gyermekek nevével lévő földet. A megyei árvaszék nem vette figyelembe a kulák ravaszkodást, mert hiszen a kiskorúak nevével lévő földet a kulákság maga műveli meg a saját nevével álló földdel együtt. Ezzel a vármegyei árvaszék bebizonyította, hogy éberem viszi az osztályharcot.

A pénzügyigazgatóság jelentése szerint az együttesen kezelt közadók bevétele növekedett. November hónapban 1,292.241 forinttal folyt be több adó, mint októberben.

Az állami építészeti hivatal a hajdúmegyei közutak mentén tízezer fát ültetett el az ősz folyamán.

A balmazújvárosi úttörők járási vándorkönyvtárt kaptak. Ebben a könyvtárban a haladószerűen ifjúsági irodalom legkiválóbb alkotásai szerepelnek, szovjet ifjúsági könyvek magyar és orosz népmesék nagyszámában.

Orrvérzésben meghalt egy hároméves gyermek. Az elmúlt napokban Hüse Rózsika balmazújvárosi hároméves kislánynak még a reggeli órákban elindult az orrvére. Szülei csak késő délután vitték orvoshoz, amikor az már nem tudott rajta segíteni, a kislány elvérzés következtében meghalt. Szülei ellen gondatlanságért indul meg az eljárás.

Feljelentést tett a rendőrségen Czabán Nándor Csillag-utcai lakos, hogy Cegléd-utcai üzletének pinchehelyiségében a padlót felszedték és elvitték. A megadott gyanú alapján a rendőrség nyomában van a tettesnek.

Mozi

APOLLÓ
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor!
Ipari kémek izgalmas drámája

Z 8-as találmány
VÍGSZÍNHÁZ
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor!
Egy öntudatos munkás szony pódát mutat

Szabóné
Új magyar tñj.

METEOR.MOZZO
Szerdán utoljára!
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!

Táncosnó
A szerelem és a fiatalság tñjje.

Megalakult a 75-ik termelőszövetkezeti csoport Hajdú megyében

Dolgozó parasztságunk érdeklődése a nagyüzemi gazdálkodás iránt Hajdú megyében is éppúgy, mint ország-szerte, napról-napra nő. Tavaly, amikor sor került a nagybérletek felosztására, még csak 29 termelőcsoport alakult a megyében, ez a szám azonban ez év őszén — a közben nyilvánosságra került jó eredmények hatására — 74-re emelkedett. Termelőszövetkezeteink ilyenirányú fejlődése azonban még most sem hagyott alább egy pillanatra sem, minden héten érkeznek jelentések az újabb termelőszövetkezeti csoportok megalakulásáról.

Vasárnap délután például az Apafa-környéki dolgozó parasztság gyűlése össze s tartották meg alakuló gyűlésüket az ottani iskola helyiségében. Az igen lelkes hangulatú gyűlés

eredményeképpen 49 dolgozó paraszt több, mint 537 holdon megalakította Hajdú megye 75. termelőszövetkezeti csoportját. A belépők mindnyájan földdel rendelkeznek, sőt a csoport tagjainak közel 50 százaléka középparaszt, ami fényesen igazolja, hogy dolgozó parasztságunk minden rétege megértette és magévá tette a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit.

A középparasztok közül például Jolcsák József 14 holddal, Főczén József 15 holddal, Bocskai János 14 holddal, Veres Ferenc 13 holddal, Tóth Sándor 13 holddal lépett be a TSZCS-be, amelynek jövő évi munkáját nagyban elősegíti az is, hogy ezek a földek nem szétszórva, hanem egy darabban vannak egymás mellett. A csoport tagjai most az őszi folyamán még

egyenileg végezték el az őszi vetést, a mélyszántást, de a tavaszi munkák megindulásakor már mindenütt érvényesítik a szövetkezeti gondolatot és közösen brigádokban fognak dolgozni.

Az apafai dolgozó parasztok újabb szövetkezeti csoportosulása mellett azonban további TSZCS-k alakulása is folyamatban vannak a megyében. Az egyik Nánáson, a másik Debrecenben az Elepen fog működni. Ezzel az ötéves tervünk megindulásának első évében Hajdú megye területén több, mint 78 lesz a termelőszövetkezeti csoportok száma, ami azt jelenti, hogy a szántóterület egy igen jelentős részét már a gépi munka igénybevételével, a nagyüzemi termelés minden előnyét érvényesítve fogják megművelni.

Ma, kedden délután 5 órakor összevont pártnap az Arany Bikában központi előadóval

...És a két egyéni versenyzőt nyomon követte huszonnégy...

Jelentősen fellendült a termelés a Bórgyárban az egyéni versenyzők tevékeny munkája nyomán

„Nálunk az emberek nem a kizsákmányolók jávára dolgoznak, nem semmittevők gazdagítására, hanem saját maguk, saját osztályuk, saját társadalmuk javára, ahol a hatalom a munkásosztály kezében van.” (SZTÁLIN)

Sztálin elvtársnak ezeket a szavait a Bórgyár dolgozói is magukévé tették és ennek alapján dolgoznak. Maguknak dolgoznak, a saját érdekeikért, saját jövőjük biztosításáért. A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata előtt csak két egyéni versenyző volt az üzemben, most pedig 32. Minek köszönhető a versenymozgalom fellendülése, hogyan terjedt egyre jobban a versenymozgalom az üzemben és hogyan segítette elő az üzemi átlagtermelést?

Úgy, hogy a Nagybudapesti Pártbizottság határozatát üzemi értekezleten közösen megvitaták. Különösképpen megragadta figyelmüket az egyik uont, amely így hangzik: „A munkaverseny széles tömegmozgalomná kell fejleszteni. Ennek érdekében a verseny egyéb formáinak megtartása mellett a fősúlyt az egyéni versenyre kell helyezni”. Majd a másik: „A kommunista járjon élen a termelés terén, mutasson példát a munkafegyelmében, a szakmai képesség emelésében”.

Ez a két mondat volt az indító ok az egyéni verseny ki-

szélesítésére. Az üzem munkásai egymásután nyújtották be jelentéseiket a vezetőséghez, hogy „mától kezdve pedig egyéni versenyben dolgozunk”. És a két egyéni versenyzőt nyomon követte 24.

Huszonhat egyéni versenyző. Ez nem is olyan nagy szám. De ha az üzem létszámához mérjük az egyéni versenyzők számát, akkor mégis jelentős, mert debreceni viszonylatban ritka üzem éri ezt el.

Augusztusban 110 százalék volt az átlagos teljesítmény. Szeptemberben, a pártválasztmány határozata után 115, majd októberben 118 százalékos átlagos teljesítményt ért el az üzem.

November elején, a sztálini felajánlások időszakában ismét erősebb lett az egyéni versenyzők tábora. A magyar dolgozó nép elhatározta, hogy Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapját munkával ünneplik meg. Hogy a vállalt feladatokat még eredményesebben tudják végrehajtani, újabb munkások csatlakoztak az egyéni versenyzők egyre erősödő táborához. Ma már harminckét egyéni versenyző dolgozik a Bórgyárban. A novemberi üzemi átlagteljesítmény pedig 135 százalék lett...

Ahogy emelkedett az egyéni versenyzők száma, úgy emelkedett az üzem termelékenysége is. Majd megindult a verseny a „szakma legjobb dolgo-

zója” címért is. Ebbe a versenybe is bekapcsolódtak a bórgyári dolgozók. A teljesítmények olyan százalékaik érték el, amilyenek az üzemben még soha nem fordultak elő.

Rácz Gábor élmunkás 216 százalékat ért el. Újabban pedig Bakó István és Nagy István elvtársak 166 százalékról emeltek fel teljesítményüket 212-re. Csicsó Jánosné és Oláh Józsefné előbb 109, majd 114, most pedig 153 százalékat teljesítettek. Tarca István elvtárs 140-ről 190 százalékra emelte fel teljesítményét.

Ezek a teljesítmények nagyban hozzájárulnak az üzem termelésének fokozásához. A többteljesítés minden dolgozónak saját érdeke, mert amennyivel emelkedik a teljesítménye, annnyival emelkedik a bérezése is. Ha többet termelünk, ezzel ma már nem a tőkésékhöz tartozunk, hanem a magyar munkásosztály szocialista államát, a békeszerető népek táborát erősítjük.

Ne álljon meg félúton!

Ujítsa meg osztálysorsjegyét!

Húzás már december 16-án

500.000 FORINTOT NYERHET

ELŐRE PAJTÁS!

...törő felszerelésekért

a Sportszer N. O.-tól

DEBRECEN, vörös Hadserg-utja 38. sz.

Az építő kritika eredményei a Dohánybevaltóban

A közelmúltban a városi pártbizottság alaposan átvizsgálta üzemünk termelékenységét, az üzemi pártbizottság munkáját. A felülvizsgálat során megállapította a bizottság, hogy súlyos hibák mutatkoznak a pártbizottság munkájában és ezzel együtt a termelékenység vonalán is. Megállapították, hogy a dohánybevaltás a raktártér hiánya miatt késlekedik, a munkamenet szervezetlen,

brigádok még nem alakultak meg, mely nagy mértékben hátráltatja az üzem kapacitását. Ezek a hibák az üzemi pártbizottság laza munkájából adódtak.

A városi pártbizottság kritikáját teljes egészében elismerjük. Azt is elismerjük, hogy ezek a hibák a pártvezetőség, valamint az üzemi háromszög munkájának, éberségünk ellanyhulásának következményei.

A termelés frontján

Az éberség nemcsak az iratok rendben elrakására és a kulcsok őrzésére vonatkozik. „Fokoznunk kell az éberséget minden vonalon, fokoznunk kell az éberséget, a feyelmet a termelés minden frontján” — mondotta Rákosi elvtárs s mi nem végeztünk ebben a tekintetben jó munkát. Megalkudtunk a nehézségekkel és belenyugodtunk abba, hogy nem tudjuk időre teljesíteni a hároméves tervet. Nem igyekeztünk azon, hogy a terv sikeres befejezését meggyorsítsa, az ötéves tervünk hatalmas feladataihoz új módszerekkel kezdhesünk hozzá.

A fenti hibákat valóban elkövettük. Lazaság, kényelmesség okozta őket, nem tették teljesen magunkévá Rákosi elvtárs szavait: „Az éberség nemcsak védekezés, hanem támadás is az ellenség szemben és az ellenség nemcsak a fizetett ügynökök, nemcsak a seletj hanem a kényelmesség és a maradiság.”

A kritika elhangzása után azonnal összeült az üzemi pártbizottság vezetősége, az üzemi háromszög s megtárgyalta a hiányosságokat, annak eredetét s a gyors kijavításának lehetőségeit. Első lépések közé tartozott, hogy erélyesen hozzáfogtunk a termelés akadályozó okok megszüntetéséhez, így például a raktártér hiányának kiküszöböléséhez. Megkerestük a kapcsolatot a Tiszántúli Dohánybevaltó NV. igazgatóságával s ezt a kérdést megoldottuk úgy, hogy a Gépiparmentáló vasárnapi teljes üzemi működésével a nagymennyiségű dohányanyag elszállítása lehetővé válik.

Minden raktárban válogató, ládázó, asztaloló, illetve forgató brigádokat állítottunk be. A brigád-munkával lehetővé válik, hogy ez évi termésű dohányok még kintlévő mennyiségét december 20-ra bevaltjuk. A négy bevaltó bizottság mellé még egy ötödiket is megszerveztünk, de ha a szükség úgy kívánja még egy hatodikot is beállítunk. Minden erőt a hároméves terv teljesítésének szolgálatába állítottunk. Azóta a brigádok igen szép eredményeket érnek el, munkájuk kiértékelésére kijelölt felelős jelentése szerint munkájukat átlagban 149 százalékban teljesítették.

Szociális téren

A fenti hibákat már kijavítottuk, azonban vannak még olyan hibák, amikre bár a városi pártbizottság kritikája kiterjedt, nem jutott el a kijavításig.

Ezek közé tartozik a meleg ebédlő helyiség létesítése, melynek elhanyagolása szintén a forradalmi éberség egyik hiányosságának tekinthető. Mint már fent is mondtuk, munkásaink szociális helyzete minden tekintetben gyö-

keresen megváltozott. Azonban üzemünknek nem szabad megelégednie az eddig elért eredményekkel. Legközelebbi feladatunk erre irányul, hogy meleg ebédlő helyet biztosítsunk dolgozóinknak.

Az oktatási munkában

A másik javításra váró hatalmas feladat szemínáriumi halgatóink elméleti színvonalának megjavítása. Párttagjaink mintegy 80 százaléka szemínáriumokra jár. Ezek közül igen sok „csak jár”. Sok a panasz, hogy nehéz a fejük, nincs elegendő idejük a tanulásra. Nyilvánvaló, hogy e jelenségek ellen fokozottabb oktatási munkával kellett volna küzdenünk.

A népnevelő munka megszervezésében

A felsorolt hibákban nagy szerepe volt annak, hogy laza volt a belső népnevelő munka. Rákosi elvtárs adja meg erre is, mint mindenre a legjobb módszert: „Pártbizottságaink egyik főfeladata az üzemi felvilágosító munka megerősítése. Újra alá kell húzunk a propagandák munkája jelentőségét... Az agitátor sokszor olyan mint a reflektor. Ő az, aki a figyelmet a legfontosabb pontra irányítja, megvilágítja azt a legfontosabb problémát, vagy két-három kérdést, amely napirenden van és így lehetővé teszi, vagy megkönnyíti a megoldást. Titkáraink ne tekintsek tehát a népnevelőket csak az agitációs osztály munkatársának, hanem a titkár jobbkezeinek. Így támogatásuk és így vegyék igénybe őket. És csakhamar tapasztalni fogják, hogy — mintha a gépet megolajozták volna, mindjárt működik az egész szervezet.”

Rákosi elvtárs szavait megfogadtuk, mint annyiszor az útmutatást a jövő feadatainak elvégzéséhez, az oktatás a népnevelőmunka jobb megszervezésére. A jövőben mindent megteszünk népnevelőink munkájának megjavítására s ez javulást fog hozni a termelés terén újabb lendületet ad a brigádmozgalomunknak s megkönnyíti munkánkat.

A városi pártbizottság helyes és építő kritikája munkánk megjavítását nagy lépcsővel viszi előbbre, előbbre viszi a pártbizottság megjavításának és a munka termelékenységének fokozása vonalán is. A Dohánybevaltó üzemi pártbizottság és minden dolgozója köszöni az építő kritikát, okultak belőle, megértették és teletöltik kötelességüket.

Breznyicski Miklósné
üzemi párttitkár.

Dolgozók az iskoláért

Szombaton este táncal egybekötött műsoros est volt a Szent Anna-utcai állami általános leányiskolában. Az est megszervezői a szülői munkaközösség tagjai; műsoradók a rendőrség, Dohánygyár, az OTI dolgozóinak kultúr csoportja, a munkaközösségi tagok műsorszámával felváltva. A Dohánygyár zenekarával, művészi tánc csoportjával, a

rendőrség kultúr csoportjával, a gimnázium növendékei énekkel és egy orosz páros táncal, az általános iskola szavalókönyvvel és egyéni táncszámokkal gazdagították a műsort.

A bevétel néhány arra érdemes munkásgyermek felruházását szolgálja, mint kedves meglepetés, Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjának tiszteletére.

A kollektív csapatmunka és a lelkesedés diadala...

D. Lokomotív-Ferencváros 1:1 (0:0)

Vezető: Bokor I.

A Dicsőégi-úti pályát hétezer néző övezi, amikor megkezdődik a nagy érdeklődéssel várt mérkőzés...

D. Lokomotív: Nagy — Szilgyi II., Szabó I. — Szalay, Csárdás, Teleki — Komlóssy, Leányvári, Kóczián, Szép, Vihar.

Ferencváros: Henni — Budas, Szabó — Kéri, Kispéter, Dékány — Buda, Guba, Deák, Kocsis, Ozbórn.

5T PERCIG 10 EMBERREL KÜZD A LOKOMOTIV

A pesti csapat rohamával indul a mérkőzés. Kocsis 14 méterről kiadott lövése száll el centiméterekkel a kapu mellett...

Cuba lövése irányt változtatva Telekirtől, a jobb sarok felé gurul. Nagy Mihály, aki balsarok felé indult...

A Ferencvárosiaknál Lyka edző biztatja játékosait. A Lokomotívoknál további lelkes játékosokat kérnek a fiúktól.

VIHAR A HALÓBA LÓ — ERVÉNYTELEN A GÓLI

A II. félidőben a Lokomotív fokozza a nagy iramot és erősen kapujához szorítja a Ferencvárost. A 3. percben

Henni a 16-oson kívülről futva tud menteni Vihar elől, majd a 8. percben Kócziánt dancosítja a labda Vihar elé...

Komlóssy beadását Rudas röviden gurítja háza, a labda elakad a sarokban, a szemfűtes Komlóssy jól látja át a helyzetet...

Két debreceni szöglet jelzi a további Lokomotív főnyit. A 14. perc megrögzíti a Fradi kiegyenlítését. Szilgyi II. szabálytalanul szereli Ozbórn, a szabadrúgást a ferencvárosi balézőléő feje be

Guba és Kocsis helyet cserél és Budas is feljön Kocsis „tamogatóival”. Sok izgalmas jelenet van még ezután. Deák ordító helyzetet hagy ki, de az eredmény már nem változik.

A pályán küzdelem folyt. Hatalmas volt az iram. A Ferencváros többet támadott, de egy kis szerencsével Debrecenben maradt volna mind a két pont is.

A pályán küzdelem folyt. Hatalmas volt az iram. A Ferencváros többet támadott, de egy kis szerencsével Debrecenben maradt volna mind a két pont is.

Egyenlítő különösképpen senkit sem lehet kiemelni. A kollektív munkának szép sikereiből mindenki kivette részét.

A II. félidőben a Lokomotív fokozza a nagy iramot és erősen kapujához szorítja a Ferencvárost. A 3. percben

NE I. EREDMÉNYEK

MTK—Vasas 2:0 (1:0). — Újpest—Csepel 2:2 (2:1). — MATEOSZ—Olajmunkás 2:0 (1:0). — V. ETO—Dorogi Tárnai 3:3 (1:3). — SZAC—Szombathelyi Lokom. 1:1 (1:0). — Ságótarjáni Tárnai—Előre 3:1 (2:1). — Kispéter—Soroksár 6:1 (1:1).

AZ NB I. ÁLLÁSA

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Lists teams like Kispéter, MTK, Ferencváros, V. ETO, Csepel, Vasas, MATEOSZ, S. Tárnai, SZAC, Szombathely, Dorog, Újpest, D. Lokom., Soroksár, Olajmunkás, B. Ére.

Nytki 2:12 mp-t üszött az Előre csapatában Budapest úszó bajnokságának során a 4x200 méteres gyorsváltóban.

A ASE női kosárlabdacsapata Prágában 46:35 pontarányban győzött Brinn csapatát ellen.

Ismét sós vizeseség. STK—DSZMTE 6:0 (5:0). NB II. mérkőzés. Vezető: Krémér. A DSZMTE megérdemelten szenvedte el újabb nagy gólarányú vereségét.

ALLAS

Agilis férfiakat, nőket fizetéseiknek fixszel és jutalmakkal felvevő a Katolikus Népszövetség. — Jelentkezés szerdán, szombaton 10—11 között. Allami Biztosító, Hatvan-u. 1. I. 155—3

LAKAS

1000 forint költségmentés. — Fizesek annak, aki egy ezoba, konyha főbérletet lakáshoz juttat. Simonffy tejpiac 1-es sátor. Sz. 4968—4

Megveszem bútorát annak aki lakását átadja. Magos György tér 17. Vasárnap egész nap. Hétköznap délutánoként. Sz. 4969—4

Előre nem kétszobás, öszkomfortos lakóházat központban hasonlító. Költésgmentéssel fizetek. Hungária körút. Sz. 4924—4

Olasóberő udvari ezobát elcserelem én — ezoba, konyhával. Ceapó u. 32. első ajtó. Sz. 4981—4

Szoba, konyha, építési munkák keresek költségmentésért. Kossuth 49. szám. Kapafakészítőmester. Ny 2858—4

Füteső egyszobás lakóházat elcserelem budapesti v. környékével. Vörös Hadsereg-útja 67. I. em. 6. — Ugyanitt 24-es kerékpár-eladó. Sz. 5024—4

BUTOROZOTT SZOBA

Egy személyt albéreltbe felvezek. Kossuth-u. 39. kerékpár-eladó. Sz. 50205

Bútorozott szoba konyhahasználattal kiadó. — Bathány-u. 16. szám. Sz. 5022—5

ELLATAS

Házimunkára keresek 50—60-ig egy széken asztalonkat, bent is lakhat. Gróf Vécsey 22. 512—6

Szerény nyugdíjú jellekű nő családtagként látok. — Megbeszélés: Bősárményi-út 22. 511—6

ÜZLET ÖZLETHELYSÉG

Börzslételemet Ceapó u. 19. alá helyezem át. Nagy Béla borkereskedő. Sz. 4995—7

VÉTEL

Vágókecskét mindig veszek. Ceapó 39. Nap. Ny 2888—9

Legmagassabb árat szőnyegért

és olajfestményért. 1-2 napig. Címét leadni. ARANY BIKÁ FOPORTÁN.

Perzsaszőnyegot, olajfestményt, bibisat és magas áron veszek. Műkereskedés, színház átjáróban. Sz. 501—9

ELADO RUHAFELE

Barna férfi télikabát költségmentesen eladó. Cegléd-u. 18. sz. Sz. 4914—10

Fekete perzsaanyagot, bőrtelűt és használt női télikabátok eladó. Bethlen-utca 29. sz. Sz. 5001—10

KÉT TELITALALAT

A tőz 50. fordulójára 251.300 ezer forint kiadta be. A tőzök úgy átérik tanultak a multheti sok x-ből, mer az 66 x elcsere sok volt a nyerő. Két találat akad. Fejenként 69.500 forintot nyernek, a 11-es találatot elérték száma 98 darab, nyereményük 1415 forint. Tíz találatot 1092 pályázó ért el, nyereményük 14 forint.

A 12 találatos szolvény:

- 2 Vasas—MTK (0:2)
x Csepel—Újpest (2:2)
2 Olajmunkás—MATEOSZ (0:2)
2 Soroksár—Kispéter (1:6)
x SZAC—Szombathely (1:1)
1 ETO—Dorog (4:5)
x D. Lokom.—Ferencváros (0:0)
x Sz. Lok.—Szegedi SZMTE (4:2)
1 PBTC—Perusz (1:1)
x Postás—KDSK (5:0)
1 BDEE—P. Vasas (5:0)
1 Mjék. Lokom.—Diósgyőr (1:0)

Kerületi i. o. mérkőzések eredményei:

D. Lokomotív II.—D. Egyetem 3:0 (1:0). Vezető: Gutfreund. — Hajdúszoboszló—D. Népből 3:3 (1:2). Vezető: Nagy Imre. — Tiszafüred—Reg. Villanygyár 3:2 (2:1). Vezető: Reg. Villanygyár. — Polgár 5:2 (2:1). Vezető: Piller. — D. Ásók. Hajdúdorog 7:1 (4:1). Vezető: Domán. A debreceniek góljait Molek 3, Lada 2, Somogyi és Papp lőtték. Némethi Imre 53.55 m-t dobott a kalapácvetők vasárnapi versenyén.

D. LOKOMOTIV—EDOSZ

NB I. birkózómérkőzés. A debreceni csapat megérdemelten győzött. Deli ellenfél nélkül ezertt győzött. Hódos tiszta Sámegit, Sipos pedig Zolánt, Némethy a nehézsúlyban indult és a 4. percben földobogta Nővényit. A nap meglepetésének számított, hogy a fiatal debreceni birkózó, Kendi nevével ellenfelet, Szilvási, majdnem legyőzte. Szilvási csak nagy küzdelem után, csökkenő pontkülönbséggel győzött. Győrfalvi igazságtalanul vesztett pontozással, míg Fagyás, ellenfele, Tárkálkal együtt lelépették, mer nem kedeményeztek. Középsúlyban a Lokomotív nem indított versenyzőt.

MNDSz

MNDSZ városi központ szombat este Beiváros III. pártiszerveletében, Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatti műsoros ismerkedési estét rendez az üzemi és városi csoportok részére. Szerepelni várunk minden aszonnyarant és családját. Vezető: — Bolváros I. Teleki Blanka MNDSZ csoportja 10 óra 18-án délután 6 órai kezdettel Ceapó-u. 58. szám alatti nagyteremben szombat-estét rendez, melyre érdekeltet szeretettel várunk. — Az MNDSZ Rendőrgárda elnöktörökön délelőtt jelentkezenek a központban.

Koszarusiányi és menyegzői ruhákat olcsón kölcsönöz. Péterfalva. 26. Keresztútpület. Sz. 4732—23

Szilá, rosát, a készítőitől. Javítást olcsón vállal. Kossuth-u. 18. Sz. 5019—22

Csizmasámia

Kapitál, ciposámia legolcsóbb. Jámor István kapufakészítőmester, Kossuth-u. 40. sz.

Karácsonyra: meleg harsnyák 10.30-10.50, férfi meleg zoknik 4.80-10. évajki nadrág 15.40-16. libamentes selyembariánya 16.90. bundakészít 22.40. guminadrágot 13.75. női zsebkendő 3.50. Pókónál, Kossuth-utca 4. Sz. 5018—22

Sajáttermésű kezekemél szikrai bor 6 Ft. Rákóczi-u. 7. Délelőtt. Sz. 5015—22

Monogramot legzebb kivitelben készít. Himzést, kötést, toledót. Varga-u. 7. 507—22

Erdemes cernafélékért, felkeresni Favorit utcán, Ceapó-u. 24. 317—22

Pignozky István chronometer és műórán. Vörös Hadsereg-útja 69. Megyeházzal szemben. 414—22

Menyaszonnyi ruha. Járól a kark igazsá, olcsón kiadó. Kossuth-u. 41. Keresztútpület. Sz. 4896—22

Nyulbort, tollas veszek Párna és dunánba szep toll kapható. Hatvan-u. 27. Szalavetz. 311—22

Hó-és SARCIPÓ szakzerű vulkanizálás felöltséggel, Csepel 98. Ny 2843—22

Szappannak való zsidokot szappanra a dolgozó Szécs szappanmester. Vécsey 12. Sz. 4904—22

ELVESZETT

Zöld irabundás hölgyet, ilt látásból ismerem dr. Balmóczy néven elvitt háron Nylonkabátot, a feheret hozza vissza. Oroz cipéz, Hangy-útja. Ny 2863—25

Elvesztett vasárnap este a „Meteor-mozit” 6 órai előadásról távoztam, a sor székek között egy pár barna színű nerc. Megtalálóját a rendőrség fdsz. 40. számú bünygyi osztályán adja le. 505—25

Elvesztettem barna Omega zsebkórát, evást borkészíttyime. Megtalálóját jutalmazom. Alibán István, Ceapó-utca 83. 505—25

N E P L A P Politikai napilap. Feltételesen szerkesztő: PINGZESI PAL. Feltételes kiadó: SANDOR LASZLO.

Szerkesztő: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42.54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30-01

Debrecen városi nyomda lapjume. Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Műszaki ig: Kovács Mihály.

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÁRA 1 FOLYÓ.

Egytized pont döntött!

Budapest nyerte a tornászversenyt Egyéniben Tóth Lajos győzött

A felszabadulás utáni harmadik Budapest—Debrecen városok közötti tornászversenyt nagy érdeklődés mellett rendezték meg vasárnap délelőtt az Arany Bika nagyteremben. Az izgalmas verseny pontozói tévedések miatt a pesti csapat nyerte meg 1 tizedpont-

ny különbséggel. Budapest csapata 235.1 pontot szerzett szemben a debreceniek 233 pontjával.

Az egyéni versenyt a debreceniek kitűnő formában lévő tornásza, Tóth Lajos nyerte Magyarországi Győző elöl. A versenyről holnapi számunkban közlünk részleteket.

Balkány—D. Lendület 3:2 (0:2). Balkány. Vezető: Takács József. A debreceni csapat a II. félidő 25. percéig 2:0-ra vezetett Áos és Zsllák (11-esből) góljaival. Ekkor Szebest, majd később Molnárt, a Lendület középszatárát állították ki a debreceniek közül, míg a balkányi csapatból Paugyait, A debreceniek kapusa, Krasznai megcsört. Sérülése előtt Krasznai kitűnően védett, egy 11-es kivétel! Jól játszott még a Lendületből Váradi, Győrossy és Uri.

Dombrád—D. postás 2:2 (2:1). Dombrád. Vezető: Koltai. Nagy sárban játszották a mérkőzést, amely igazságos eredményt hozott. A debreceniek góljait Szűcs IV. és Radnóti szerezte.

AZ NB I. TABLAZATA:

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. Lists teams like Ózd, Mjék Lok., MKNVTE, Kistext, Kerámia, DVTK, S. Tárnai, S. Jánosi TK, P. Tárnai, NYVSE, MÁVAG, SVSE, MDTE, KÖSE, HVSE, DSZMTE.

Az NB II. Keleti csoportjának eredményei: STK—DSZMTE 6:0 (5:0). — Sajószentpéteri Tárnai—Órdi Vasas 2:1 (1:1). — Miskolci Lokom.—Diósgyőr 1:0 (0:0). — KÖSE—MÁVAG 4:1 (2:0). — NYVSE—Hatvan VSK 6:1 (2:1). — MDTK—Kerámia 1:1 (1:1). — MKNVTE—Perecesi Tárnai 4:1 (0:1). — Kistext—Ságótarjáni Vasas 4:1 (0:1).

A Lokomotív vasárnap Csepelen játszik. A csapat nétkelőni kénytelen Szalayt, aki a vasutasok oga.ortal esütörtökön indul Párisba. DSZMTE—Ságótarjáni Vasas NB II. mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben.